

Abstrakt: *Obchodní svěřenský fond*

Tato diplomová práce se zabývá nastíněním svěřenského fondu jako možného provozovatele obchodního závodu, tedy jeho využitím jako ekvivalentu obchodní korporace. Hlavním cílem je porovnat tyto dvě entity v jejich odlišnostech a zjistit, do jaké míry může být provoz závodu prostřednictvím svěřenského fondu pro jeho zakladatele atraktivní a v čem mohou být spatřovány výhody a nevýhody tohoto uspořádání. Práce je rozdělena do sedmi kapitol, a to včetně úvodu a závěru.

Po úvodu se druhá kapitola diplomové práce zabývá stručným nastíněním toho, co vůbec svěřenský fond je a komplexností jeho právní úpravy. Dále pokračuje krátkým pojednáním o existenci a fungování svěřenského fondu dle občanského zákoníku.

Třetí kapitola vymezuje svěřenský fond jako entitu provozující obchodní závod. Zabývá se svěřenským fondem jako podnikatelem vystupujícím v obchodních vztazích a nastiňuje zakladateli možnosti ohledně zakotvení provozu obchodního závodu do svěřenského fondu a vyčlenění k tomu potřebného majetku.

Čtvrtá kapitola porovnává některé zajímavé aspekty obchodních korporací s jejich možnými ekvivalenty ve svěřenském fondu, tedy nastiňuje shody a rozdíly v jejich fungování. Pojednáno je zejména o rozdílech mezi vklady do základního kapitálu a vyčleněným majetkem do svěřenského fondu a dále o organizaci správy obou entit.

Pátá kapitola popisuje zrušení a zánik svěřenského fondu v závislosti na komplikované struktuře jeho majetku jako obchodního závodu. Polemizuje o svěřenském fondu jako o možném subjektu likvidace a zabývá se možnostmi jeho úpadku. V další části pak srovnává možnosti jeho zrušení s případy možného zrušení obchodní korporace.

V šesté kapitole jsou zmíněny možnosti využití obchodního svěřenského fondu v praxi k realizaci podnikatelského záměru a možné výhody a nevýhody takového uspořádání.

Závěr vyjadřuje obavu o míru ochoty zakladatelů využít svěřenský fond k realizaci jejich obchodních záměrů, avšak nepochybuje o tom, že v průběhu času se pro něj ve světě obchodu místo najde.

Klíčová slova

obchodní svěřenský fond, obchodní korporace, obchodní závod, svěřenský správce